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Volumul eșantionului: 1.058 respondenți 18+

Tipul eșantionului:
Simplu, aleatoriu, reprezentativ pentru populația adultă, 

neinstituționalizată din România

Metoda: CATI (Computer Assisted Telephone Interviewing)

Perioadă de desfășurare: 24-27 martie 2024

Reprezentativitate: Eroare maximă tolerată: ±3%
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BENEFICIAR:
Studiul face parte din programul de responsabilitate socială dezvoltat de 

IRES. 
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Gândindu-vă la dumneavoastră personal, dintre următoarele aspecte care vă

îngrijorează cel mai mult în prezent? 6

27%

18%

13%

9%

8%

6%

5%

5%

3%

2%

2%

1%

1%

Costul vieții de zi cu zi

Sărăcia din România

Riscul ca România să fie implicată într-un război

Criza economică

Lipsa locurilor de muncă/Șomajul

Instabilitatea politica

Dezinformarea și propagarea informațiilor false

Inegalitățile/inechitatea din societatea românească

Schimbările climatice sau condițiile meteo extreme

Conflictele din regiunea țării noastre

Amenințările cibernetice

(SPONTAN) Nimic

(SPONTAN) Nu știu/ Nu răspund
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Dar dacă vă gândiți la țara noastră și la români, care este principalul aspect 

care vă îngrijorează? 7

25%

18%

8%

7%

6%

5%

4%

2%

2%

2%

2%

1%

1%

1%

1%

1%

1%

5%

2%

6%

Nivelul scăzut de trai/ Sărăcia/ Inflația

Riscul unui război în care să fie implicată țara noastră

Clasa politică/ Instabilitatea politică

Criza economică

Lipsa locurilor de muncă

Migrația românilor/ Depopularea țării

Lipsa de educație/ Mentalitatea românilor

Inegalitățile sociale

Conducerea țării

Funcționarea sistemului de învățământ

Lipsa dezvoltării/ Direcția greșită în care se îndreaptă lucrurile

Dezinformarea

Corupția

Nesiguranța

Nepăsarea/ lenea

Funcționarea sistemului de sănătate

Schimbările climatice

Alt răspuns

Nimic anume

Nu știu/ Nu răspund

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30%Întrebare deschisă
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Cât de îngrijorat/ă sunteți de faptul că în următorii ani România ar putea fi 

implicată într-un conflict militar? 8

36%

24%

23%

17%

Foarte îngrijorat/ă

Destul de îngrijorat/ă

Puțin îngrijorat/ă

Deloc îngrijorat/ă

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40%
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Cât de probabil credeți că este ca NATO să intre într-un conflict militar cu 

Rusia în următorii ani? 9

22%

25%

36%

13%

4%

Foarte probabil

Destul de probabil

Puțin probabil

Deloc probabil

(SPONTAN) Nu știu/ Nu răspund

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40%

Întrebare filtrată – respondenți care au auzit de NATO – 98%



20 DE ANI DE LA INTRAREA ROMÂNIEI ÎN NATO. Sondaj național. Martie 2024

În eventualitatea unui conflict al NATO cu Rusia, credeți că România ar trebui

să se implice sau nu? 

54%

42%

3% 1%

Da, ar trebui să se implice

Nu ar trebui să se implice

(SPONTAN) Nu știu/ Nu pot 
aprecia

(SPONTAN) Nu răspund
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Întrebare filtrată – respondenți care au auzit de NATO – 98%
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În situația în care războiul din Ucraina ar escalada și ar implica și statele

membre NATO, dumneavoastră ce variantă ați alege? 

38%

44%

9%

9%

M-aș înrola voluntar/rezervist 
în armată și mi-aș apăra țara

Aș rămâne în țară, dar nu m-aș 
înrola în armată

Aș pleca din țară

(SPONTAN) Nu știu/ Nu 
răspund

11

Întrebare filtrată – respondenți de gen masculin – 48%
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PERCEPȚII CU PRIVIRE LA

DOTAREA ȘI PREGĂTIREA 

ARMATEI ROMÂNE
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Pe o scală de la 1 la 10, unde 1 înseamnă „foarte slabă”, iar 10 „excelentă”, 

cum apreciați în prezent dotarea tehnică a Armatei Române? 13

13%

4%

8%
9%

22%

9%
10%

10%

2%

8%

5%

1 - Foarte
slabă

2 3 4 5 6 7 8 9 10 -
Excelentă

(SPONTAN) 
Nu știu/ Nu 

răspund
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Media*: 5,2

*Din calculul mediei au fost excluse non-răspunsurile
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Pe o scală de la 1 la 10, unde 1 înseamnă „foarte slabă”, iar 10 „excelentă”, 

cum apreciați în prezent pregătirea cadrelor militare din România? 14

10%

3%

6%

8%

16%

9%

10%

16%

4%

13%

5%

1 - Foarte
slabă

2 3 4 5 6 7 8 9 10 -
Excelentă

(SPONTAN) 
Nu știu/ Nu 

răspund

0%

2%

4%

6%

8%

10%

12%

14%

16%

18%

Media*: 5,9

*Din calculul mediei au fost excluse non-răspunsurile
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Dumneavoastră sunteți de acord ca România să cheltuie mai mulți bani din 

bugetul de stat pentru apărare? 

72%

26%

2%

Da, sunt de acord

Nu sunt de acord

(SPONTAN) Nu știu/ 
Nu răspund
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În ce direcție credeți că ar trebui orientat mai mult bugetul pentru apărare? 
16

68%

17%

12%

1%

2%

Dotarea cu tehnică modernă

Salariile personalului din armată

(SPONTAN) Ambele, în egală măsură

(SPONTAN) Niciuna dintre variante

(SPONTAN) Nu știu/ Nu răspund

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%
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Ce credeți că este mai bine pentru România, să aibă armata obligatorie sau

armată profesionistă bazată pe voluntari? 

44%

52%

3% 1%

Armată obligatorie

Armată  profesionistă bazată
pe voluntari

(SPONTAN) Nu știu/ Nu pot 
aprecia

(SPONTAN) Nu răspund
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INFORMAREA ROMÂNILOR

CU PRIVIRE LA NATO
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Dumneavoastră ați auzit de NATO? 

98%

2%

Da Nu

19



20 DE ANI DE LA INTRAREA ROMÂNIEI ÎN NATO. Sondaj național. Martie 2024

Cât de interesat/ă sunteți de informațiile/știrile legate de NATO? 
20

14%

28%

45%

12%

1%

Foarte interesat/ă

Destul de interesat/ă

Puțin interesat/ă

Deloc interesat/ă

(SPONTAN) Nu știu/ Nu răspund

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45% 50%

Întrebare filtrată – respondenți care au auzit de NATO – 98%
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Cât de informat/ă sunteți despre activitatea NATO? 
21

9%

42%

39%

9%

1%

Foarte bine informat/ă

Destul de bine informat/ă

Destul de slab informat/ă

Deloc informat/ă

(SPONTAN) Nu știu/ Nu răspund

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45%

Întrebare filtrată – respondenți care au auzit de NATO – 98%
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De unde vă informați despre activitatea NATO?
22

-19%

-47%

-53%

-67%

-69%

-94%

-99%

-99%

81%

53%

47%

33%

31%

6%

1%

1%

-120% -100% -80% -60% -40% -20% 0% 20% 40% 60% 80% 100%

Televiziune

Site-uri Internet

Rețele de socializare

Ziare (tipărite sau online)

Radio

(SPONTAN) Alt răspuns

(SPONTAN) Nu mă informez

(SPONTAN) Nu știu/ Nu răspund

Nu Da

Întrebare cu răspuns multiplu, filtrată – respondenți care au auzit de NATO – 98%
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Dumneavoastră știți care este anul în care România a fost primită în NATO? 

65%7%

20%

9%

Nu

Da, răspuns corect
(2004)

Da, răspuns greșit

(SPONTAN) Nu știu/ 
Nu răspund
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Întrebare filtrată – respondenți care au auzit de NATO – 98%
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INTRAREA ROMÂNIEI 

ÎN NATO între 

AVANTAJE ȘI DEZVANTAJE
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România aniversează, în anul 2024, 20 de ani de la intrarea în NATO. Credeți

că intrarea României în NATO a fost pentru țara noastră...? 

81%

2%

15%

2%

Un lucru bun

(SPONTAN) Nici bun,
nici rău

Un lucru rău

(SPONTAN) Nu știu/ 
Nu răspund

25

Întrebare filtrată – respondenți care au auzit de NATO – 98%
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Care credeți că sunt principalele avantaje pe care țara noastră le are în urma 

faptului că este membră a NATO? 26

-18%

-21%

-22%

-30%

-98%

-95%

-99%

82%

79%

78%

70%

2%

5%

1%

-120% -100% -80% -60% -40% -20% 0% 20% 40% 60% 80% 100%

Țara e apărată mai bine

Armata României beneficiază de tehnică militară mai
bună

România are relații externe mai bune

Militarii români sunt mai bine pregătiți

(SPONTAN) Alt răspuns

(SPONTAN) Nu sunt avantaje

(SPONTAN) Nu știu/ Nu răspund

Nu Da

Întrebare cu răspuns multiplu, filtrată – respondenți care au auzit de NATO – 98%
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Dar care credeți că sunt dezavantajele intrării României în NATO?
27

-41%

-49%

-56%

-97%

-85%

-97%

59%

51%

44%

3%

15%

3%

-120% -100% -80% -60% -40% -20% 0% 20% 40% 60% 80%

Relațiile mai proaste cu Rusia

Necesitatea de a cheltui mai mulți bani din bugetul de 
stat pentru apărare

Participarea militarilor români la acțiuni NATO  în alte 
țări (Irak, Afganistan, Kosovo, Bosnia etc.)

(SPONTAN) Alt răspuns

(SPONTAN) Nu sunt dezavantaje

(SPONTAN) Nu știu/ Nu răspund

Nu

Da

Întrebare cu răspuns multiplu, filtrată – respondenți care au auzit de NATO – 98%
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PERCEPȚII ȘI ATITUDINI 

PRIVIND ROLUL NATO ȘI 

OBLIGAȚIILE ROMÂNIEI ÎN 

CALITATE DE MEMBRĂ A 

ALIANȚEI
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În baza articolului 5 din Tratatul NATO, în cazul în care o țară NATO este atacată, aliații

au obligația să intervină. În cazul în care România ar fi atacată, ce credeți că va face 

NATO? 29

82%

3%

11%

4%

Sigur va apăra România

(SPONTAN) Nu este sigur că o va apăra

Sigur nu va apăra România

(SPONTAN) Nu știu/ Nu răspund

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%

Întrebare filtrată – respondenți care au auzit de NATO – 98%
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Dar în cazul în care o altă țară membră a NATO ar fi atacată, dumneavoastră

în ce măsură sunteți de acord ca România să apere țara respectivă? 30

28%

41%

19%

9%

3%

În foarte mare măsură

În mare măsură

În mică măsură

În foarte mică măsură/ Deloc

(SPONTAN) Nu știu/ Nu răspund

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45%

Întrebare filtrată – respondenți care au auzit de NATO – 98%
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Dumneavoastră sunteți de acord cu prezența militarilor altor țări NATO pe 

teritoriul României? 

73%

25%

2%

Da, sunt de acord

Nu sunt de acord

(SPONTAN) Nu știu/ 
Nu răspund
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Întrebare filtrată – respondenți care au auzit de NATO – 98%
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Prin prezența militarilor altor țări NATO pe teritoriul României, România 

este, din punctul dumneavoastră de vedere ....? 

62%

18%

19%

1%

Mai sigură

La fel

Mai puțin sigură

(SPONTAN) Nu știu/ 
Nu răspund
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Întrebare filtrată – respondenți care au auzit de NATO – 98%
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Baza aeriană Mihail Kogălniceanu din județul Constanța se află în proces de extindere și 

modernizare și va deveni cea mai mare bază NATO din Europa, care va putea găzdui

până la 10.000 de militari din țările NATO. Credeți că existența unei astfel de capacități

militare NATO în România este un lucru ... ?

81%

4%

13%

2%

Bun

(SPONTAN) Nici bun,
nici rău

Rău

(SPONTAN) Nu știu/ 
Nu răspund
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Întrebare filtrată – respondenți care au auzit de NATO – 98%
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Sunteți de acord ca Ucraina să fie primită, la un moment dat, în NATO? 

64%

28%

5%
3%

Da

Nu

(SPONTAN) Nu știu/ Nu pot 
aprecia

(SPONTAN) Nu răspund
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Întrebare filtrată – respondenți care au auzit de NATO – 98%
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Cât de mare credeți că este amenințarea Rusiei asupra Republicii Moldova? 
35

33%

37%

2%

16%

8%

4%

Foarte mare

Mare

(SPONTAN) Nici mică, nici mare

Mică

Foarte mică/ Inexistentă

(SPONTAN) Nu știu/ Nu răspund
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STRUCTURA 
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37

25%

27%

25%

23%

18 - 35 ani

36 - 50 ani

51 - 65 ani

65+ ani

0% 10% 20% 30% 40%

Vârstă

48%

52%

Gen

Masculin

Feminin
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38

38%

46%

16%

Studii
elementare

Studii medii

Studii
superioare

0% 20% 40% 60%

Educație

53%

47%

Mediu de 
rezidență

Urban

Rural

34%

46%

20%

Transilvania+
Banat

Sud+București+  
Dobrogea

Moldova
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